

世锦赛男子百米决赛

中国有我!



苏炳添创造历史



博尔特标志性的庆祝动作

■北京田径世锦赛百米飞人大战,博尔特夺得冠军

■苏炳添半决赛跑出9秒99,惊险晋级

■这是中国人首次杀进世锦赛男子百米决赛

进啦!苏炳添进啦!

昨晚,当赛场响起“苏炳添成功闯入田径世锦赛男子100米决赛”消息的那一刻,整座鸟巢都沸腾了!掌声欢呼声震耳欲聋,从四面八方奔腾咆哮而来,如滔天骇浪直冲云霄。

这是亚洲人第一次成功登上国际田联世界田径锦标赛男子100米决赛的舞台。大屏幕显示:苏炳添以9秒99再次“破十”!

综合新华社

半决赛,当苏炳添与博尔特同组入场时,全场观众欢呼雀跃,纷纷直起腰板、伸长脖子,朝着同一方向探头眺望。

“第六道,中国选手苏炳添!”在热烈的欢呼声中,苏炳添用两根食指点了点面前的摄像机后,双手收回胸前,表情坚定地紧紧一握。

踏上跑道,整座鸟巢都安静了。枪响!所有人犹如离弦之箭冲出,博尔特与加拿大选手德格拉塞在声势浩大的加油声中率先撞线,苏炳添和美国95后小将布鲁梅尔不分伯仲,大屏幕显示二人成绩均为9秒99。苏炳添回到场边接受采访时,紧张地关注着后续比赛。

当第三组成绩在大屏幕上出现时,有不少观众发出惊呼:该组第三名、法国小将维科的成绩竟然也是9秒99!

按照规定,半决赛小组前两名直接晋级,成绩最佳的其他两名选手进入决赛。短暂议论声消逝,鸟巢沉默了,几乎所有人都屏气凝神,静静地等待着结果。

神,静静地等待着结果。

最终——苏炳添、布鲁梅尔和维科三人同时晋级决赛!憋足一口气的观众们顿时释放了,欢呼声瞬间爆发,激动地庆祝着这一历史时刻。

决战将至。“苏炳添!加油!”当主持人宣布男子100米决赛选手入场时,观众席爆发出一阵阵加油声。此时,钢琴家郎朗小跑入场,即兴弹奏了一段不到10秒的“加速版”乐曲。

苏炳添还是以双手握拳的动作亮相,而擅长搞怪的博尔特则捂着脸走向摄影机,在镜头前才缓缓露出脸,同时模仿苏炳添,双拳用力在胸前一握。

起跑!加速!冲刺!博尔特以9秒79成功夺冠!他披上国旗绕场庆祝了将近10分钟,才终于满足观众的等待,侧跨步指天亮出他庆祝胜利的招牌动作。

同样,获得第九的苏炳添也披上五星红旗,向在场的每一位观众致敬。

防不住定位球 舜天不敌富力

昨晚的中超联赛,舜天客场1:2不敌广州富力。赛后,舜天主帅佩特雷斯库表示:“我们定位球的防守做得不好,可能是因为连续客场作战,球员们的注意力有一些不集中。”

由于面临降级的危险,昨晚一开场富力就大举压上,将主动权牢牢掌握在手中,第15分钟,富力凭借一次定位球机会取得领先,此后舜天并没有展现出太多的进攻欲望,上半场富力1:0领先。易边再战,佩特雷斯库先后换上卡尔坦森、吴曦加强进攻,第62分钟,萨米尔助攻埃斯库德罗破门,但两分钟后,舜天再次因定位球防守失误丢球,最终1:2不敌富力。

现代快报记者 程玲林

主场战平包头 钱宝晋级淘汰赛

上周末,凭借白帆的帽子戏法,南京钱宝在中乙联赛中主场3:3战平包头队,最终以北区第二名的身份晋级南北区淘汰赛。下个月,钱宝将先客后主对阵梅州队。

去年,钱宝在淘汰赛中不敌最后冲甲成功的江西队,对于今年的形势,俱乐部高层告诉记者:“淘汰赛我们能以北区第二的身份避开南区的升级大热门丽江队,这是一个非常理想的结果。不过梅州队也不好打,他们有很多中超、中甲下来的球员,我们只有一场一场来吧。”

现代快报记者 程玲林

女排世界杯 中国队两连胜

昨天,以一半以上替补阵容出战的中国女排以3:0轻松战胜阿尔及利亚,在2015年女排世界杯中取得两连胜。

面对平均身高不到1.8米、整体实力较弱的阿尔及利亚,郎平对首发阵容作出调整,派出刘宴含、刘晓彤、张晓雅、自由人王梦洁等4位替补和通常的首发球员沈静思、杨珺菁、曾春蕾组成的新阵容,最终以25:5、25:11和25:8取胜。 据新华社

肯帝亚首训 奥登打爆队友

昨天下午,江苏肯帝亚重量级外援奥登在南京仙林训练中心迎来首训。俱乐部高层发布了三段小视频,都是奥登与队友刘亚暉的1对1对抗,低位背打、转身暴扣、小勾手、脚步移动,奥登的每个动作都非常扎实,尽显前NBA状元秀的风采。“满意奥登的表现,接下来相信他会更好。”俱乐部高层说。

此外,俱乐部官方微博上公布了奥登的球衣号码:“大帝钦点20号肯帝亚战袍。”并且附了两张奥登20号球衣的图片。20号是奥登最喜欢的球衣号码之一,可惜他在开拓者效力时没能如愿穿上。“在开拓者时,我就想穿20号,可惜这个号码退役了。我上高中穿50号,上大学穿20号,我只能把他拼成52号。”奥登说。 现代快报记者 黄成宇

焦点

3年前,苏炳添被博尔特直接秒杀 3年后,他最后10米才被“闪电”超越

2012年8月5日,伦敦奥运会男子100米半决赛第二组,3道的苏炳添站在奥运会、世锦赛双料冠军博尔特的旁边,“闪电”小组第一晋级决赛,苏炳添小组垫底,成绩是10秒28。

2015年8月23日,北京田径世锦赛男子100米半决赛第一组,6道的苏炳添再次站在博尔特的旁边,博尔特再次以小组第一晋级决赛,不同的是,苏炳添跑出9秒99的平全国纪录成绩,成功跻身决赛名单!

三年前,苏炳添是第一个进入奥运会男子百米半决赛的中国人;昨天,苏炳添成为第一个挺进世锦赛男子飞人大战的中国人,同时也是田径世锦赛32年历史上首个出现在男子百米决赛场上的亚洲面孔。三年时间,苏炳添将个人最好成绩提升了0.17秒,成功从“亚洲一流”升级成“世界一流”。

“2012年和博尔特同场竞技,当时直接被秒杀了,”苏炳添在世锦赛开赛前夕接受采访时说。“如果能够再次和博尔特一起比拼,我希望尽量跟紧他的脚步就足够了,尽量把自己最好的水平发挥出来。”

苏炳添赛前对自己的要求

都做到了,半决赛中他不仅追平了自己保持的9秒99的全国纪录,比赛中还一直领先身边的博尔特,直到撞线前的最后10米博尔特才冲到了第一。

究竟是什么促成了三年间苏炳添成绩上的飞速提升?他的主管教练袁国强早在今年6月初就给出了自己的答案。首先苏炳添是一个对自己要求极高的运动员,常年自觉而刻苦的训练,让他的成绩提高不少。第二个原因来自今年冬训开始的技术改进。以前苏炳添从开始练习短跑就一直是先出右脚起跑,但他感觉右脚起跑第三步稍稍有些迟缓不是很流畅,所以主动提出来要求左脚起跑。今年冬训就改成左脚起跑,现在起跑比以前顺了。此外,从2012年以后田管中心开始不定期安排苏炳添、张培萌等国内顶尖选手去美国训练,有时也会请美国的教练来国内帮助训练。袁国强认为,通过外训让团队内部对身体素质、途中跑技术等概念都有了重新认识,对苏炳添帮助很大。

“9秒99,肯定不是苏炳添的极限,再改进一下技术动作,肯定还可以进步。”袁国强说。

声音

苏炳添:站在场上,代表的是中国短跑

昨天,苏炳添闯入了田径世锦赛男子100米决赛,创造了中国田径新的历史,赛后他说:“我站在世锦赛决赛的赛场上,代表的不仅是我一个人,我是代表了中国所有的田径短跑运动员。之前前

辈们也经过了很多努力,也一直在争取能够站在这个决赛的跑道上,通过不断的积累,才有了今天的突破。今天中国人做到了,我相信今后会有更多中国运动员能够站在这个跑道上。”

现场

奇观! 9人参加飞人大战

昨晚,苏炳添与美国的布鲁梅尔、法国人维科都跑出9秒99,最终组委会宣布三人全部获得决赛资格,据一位资深裁判回忆,这应该是田径世锦赛历史上第一次有9人

参加百米飞人大战。

记者从组委会得知,三人同时晋级原因是千分之一秒成绩两人一致,苏炳添为9秒987,另外两人分别为9秒984和9秒987。

链接

夺得个人第三枚世锦赛百米金牌,博尔特个人世锦赛金牌数达到9枚,成为田径世锦赛历史上夺得金牌最多的选手。